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Sfântul Apostol Andrei 
„Bine ar fi să le povestiți copiilor dumneavoastră istoria Sfântului Andrei, 

să afle astfel de ce noi astăzi avem biserici, să le explicați de ce noi suntem 

creștini și nu ne închinăm Sfinxului din Bucegi sau sanctuarului 

Sarmisegetusa unde se făceau sacrificii umane, așa cum strămoșii noștri, 

dacii, aruncau în suliță pe cel mai bun dintre ei, crezând că astfel îl trimit ca 

mesager zeului Zamolxis. 

E o mare provocare pentru noi, oamenii timpurilor acestea, să înțelegem 

de ce totuși dăm atât de multă importanță momentelor ca cel de astăzi- 

Sărbătoarea Sfântului Andrei. Acum avem nevoie de lucruri concrete și 

obosim, și abandonăm, dacă nu dobândim imediat ceea ce ne dorim.  

Dumneavoastră însă, participanții la Liturghie, poate nu dobândiți 

imediat ceea ce căutați, ce vă doriți, dar realizați că așteptați „ceva“ ce nu vine 

repede și această așteptare este o mare lucrare. 

Anul XIV, Nr. 365 
5 decembrie 2021 

Duminica a XXVII-a după Rusalii  

- Tămăduirea femeii gârbove- 
 

 

     „Fraţilor, ascultaţi pe mai-marii voştri şi vă supuneţi lor, fiindcă ei 

priveghează pentru sufletele voastre, având să dea de ele seamă, ca să facă 

aceasta cu bucurie şi nu suspinând, căci aceasta nu v-ar fi de folos. Rugaţi-vă 

pentru noi; căci suntem încredinţaţi că avem un cuget bun, dorind ca întru 

toate cu cinste să trăim. Şi, mai mult, vă rog să faceţi aceasta, ca să vă fiu dat 

înapoi mai curând. Iar Dumnezeul păcii, Cel ce, prin sângele unui testament 

veşnic, a sculat din morţi pe Păstorul cel Mare al oilor, pe Domnul nostru 

Iisus, să vă întărească în orice lucru bun, ca să faceţi voia Lui şi să lucreze în 

noi că ceea ce este bine plăcut în faţa Lui, prin Iisus Hristos, Căruia fie slava 

în vecii vecilor. Amin“.                              (Evrei XIII, 17-21)                                    
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Tradiția Bisericii spune că Sfântul Apostol Andrei, fratele lui Petru, a fost 

cel dintâi chemat, trimis de către Sfântul Ioan Botezătorul la Iisus, care i-a 

spus să urmeze Lui, lucru pe care Apostolul Andrei l-a facut pe loc. A rămas 

celebră întâlnirea dintre Andrei și fratele său, Petru, aflat la pescuit pe malul 

Ghenizaretului, atunci când Andrei i-a spus lui Petru doar atât: Am aflat pe 

Mesia! Vino si vezi! Iar Petru, pentru un simplu Cuvânt, a lăsat mrejele și L-a 

urmat si el.  După ce s- a încheiat istoria pământească a lui Iisus, Apostolii au 

tras la sorți, iar Andrei a plecat să propovăduiască Cuvântul Evangheliei în 

nordul Mării Negre (Sciția de atunci și Dobrogea de astăzi) și în împrejurimi. 

Adică, în toată zona în care hegemonia grecească își întinsese rețeaua de 

cetăți. 

 A hirotonit preoți, a întemeiat biserici, iar tradiția creștină spune că, 

pentru câțiva ani, s-ar fi retras într-o peșteră, întemeind primele comunități 

monastice. Acolo se află astăzi o Mânăstire, „urmașa“ pustnicirii Sfântului. 

Spuneți-le copiilor Dvs cine sunt acești temerari nebuni după Hristos care au 

lăsat casă, masă, căldura unui cămin și au plecat pe picioarele lor, mii și mii 

de kilometri, să-L vestească, purtând în inima lor toată dragostea și toată 

învățătura lui Iisus. În antinomie totală cu noi, cei de astăzi: comozi, leneși (ne 

e lene să mergem să cumpărăm pâine de la magazinul din colțul blocului).  

Un astfel de temerar a fost, deci, și Apostolul Andrei care a pășit aici, pe 

tărâmul țării noastre, și care nu i-a înarmat pe oameni, nu le-a pus săbii în 

mână, n-a creat o oaste de gherilă care să facă față apocalipsei romane, n-a 

făcut celule teroriste care să arunce în aer sau să protesteze împotriva unor 

stăpânitori ai timpului respectiv, ci i-a învățat pe oameni să nu se teamă de 

nimic și că adevărata libertate este numai în Iisus Hristos și în viața veșnică. 

 De aceea, avem nevoie în zilele noastre, de Apostolul Andrei, pentru că 

vedem cât de speriați și întunecați la suflet suntem. Aud zilnic: „Părinte, ce să 

facem? Suntem înfricoșați, nu știm ce și pe cine să mai credem“. Dacă 

Apostolul Andrei ar fi fost înfricoșat de vremuri și de stăpâniri, oare ar mai fi 

plecat el pe mare, fără bagaj, fără hrană, fără nimic? Ar mai fi plecat el să 

vestească pe Domnul și Cuvântul Lui, dacă nu era un om liber în inima sa?  

Cum credeți că a intrat Apostolul Andrei în garnizoana grecească (sub 

influență romană), de la Tomis, dacă nu cumva respectând legea? Cum a putut 

să ajungă în Sciția, unde trăiau doar triburi barbare care-l puteau căsăpi în 

orice moment, dacă nu lipindu-se de garnizoanele romane și respectând legea 

romană?  A dat vremurilor ce era al vremurilor, dar în inima lui a rămas liber, 

știind că este ucenicul lui Hristos.  Putea trăi și cu mâncare, și fără, și în casă, 
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și sub cerul liber, și în garnizoana romană și în afara ei. Pentru că era liber în 

Hristos!  

Apelați la discernământ și învățați de la acest temerar care a pășit pe 

meleagurile noastre, ce înseamnă, cu adevărat, libertatea omului. Nu lupta cu 

oamenii, nu învrăjbirea unora împotriva celorlalți, nu sădirea în oameni a 

sămânței războiului. Credința în Iisus Hristos ne face liberi și veșnici, nu 

legea, nu altceva!  Dacă aveți puterea și disceranământul acesta, veți câștiga 

Împărăția lui Dumnezeu. 

 Dacă însă veți căuta dușmani în stat, în doctori, în popi, în vecini, în cei 

ai casei, vă veți face mult rău unii altora, vă veți pierde sufletele, tristețea 

neagră se va așeza peste ele. Pentru Andrei, aceștia nu erau dușmani, nu 

însemnau un motiv de învrăjbire, de război. El știa că oamenii sunt mai 

prețioși decât tot Universul. Învățați să vă folosiți libertatea dată de botezul 

dumneavoastră, cu discernământ, nu distructiv. 

 Principala străduință pe care trebuie să o avem este aceea de a împuțina 

răul din lume. Începând cu mine! Să mă străduiesc să fiu eu cel mai puțin 

certăreț, să fiu eu cel mai puțin războinic, să fiu eu cel mai puțin păcătos.  

Cu foarte mulți ani în urmă, când Radio România a început să emită, s-a 

rostit pentru prima dată rugăciunea „Tatăl Nostru“, bucureștenii, în frunte cu 

preoți, au protestat, s-au mâniat, s-au răzvrătit zicând că este o blasfemie, că 

este ceva drăcesc. Lucrurile au mers mai departe, cei care au protestat atunci 

sunt oale și ulcele, iar astăzi se transmite la radio Trinitas, Liturghia întreagă, 

nu doar rugăciunea „Tatăl Nostru“… Să nu lăsăm ca timpul și ispitele sale să 

ne facă robii lor, că vom muri în preocupări bicisnice, în lupte inutile, în 

păcatele noastre, în întuneric si nicio fereastră de lumină nu se va deschide.  

Sfântul Apostol Andrei este fundamental pentru istoria noastră, a 

românilor, pentru că ne-a învățat un lucru:  creștinismul românesc a avut 

mereu fereastra luminii deschisă. Peste noi a trecut sărăcie cumplită, au trecut 

tot felul de stâpâniri, toate regimurile politice posibile și nu au reușit să 

distrugă în noi dorința de libertate sufletească. Sufletească! În ciuda tuturor 

furtunilor istoriei, iată-ne biruitori peste ispitele timpurilor, iată-ne liberi, cu 

Biserica lângă noi, stând la Liturghie și crezând în viața veșnică.  

Va trece și Covidul. Cu ce vă veți mai lupta, ce vă va mai împiedica să 

luptați cu răul personal, lăuntric? Spune Apostolul Pavel: „Supuneți-vă 

stăpânirii, dar păstrați-vă libertatea în Duhul!“  

Nu fiți orbi, haotici și lipsiți de discernământ. Noi, creștinii, suntem cei 

mai liberi oameni de pe pământ, nu uitați, pentru că avem o patrie cerească 

unde ne așteaptă Stăpânul vieții și al morții! Restul…toate trec!“  Pr Visarion Alexa 
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Dăruind vei dobândi! 
Au contribuit pentru hramul bisericii următorii creştini: Agache Maria; Alexiu 

Camelia; Alexiu Elena și Jean; Aliman Victoria; Ambrose Adrian; Anatoschi Zoița; 

Andrei Nicoară Daniel și Cătălin; Angheluță Gherghina; Avram Traian; Axente 

Constanța; Bandrabur Liliana; Barbu Săftica; Bălan Constantin și Diana; Bălan 

Mitică; Bernea Anița; Bernea Jenica; Bondarescu Laura și Angelica; Borcea Dumitra; 

Burlacu Nicu; Butacu Gavril și Violeta; Buturugă Gicuța; Caliap Georgiana; Capriș 

Vasile și Maria; Caragea Gherghina și Sanda; Cârcei Romiță și Virginia; Cernat 

Nicoleta; Chiosa Viorel și Georgeta; Chiriac Radu și Eugenia; Chirnoagă Tudorel și 

Carmen; Ciobanu Gheorghiță; Ciobanu Ioana; Cocu Carmen Liliana; Codreanu Ion și 

Fănica; Constantinescu Cătălin; Costin Tasica; Crețu Aftinia și Constantin; Dănăilă 

Florica și Maricel; Dărăban Ștefan și Ștefana; Dobrea George; Dobrea George Florin; 

Dobrea Neculai și Petria; Domnițeanu Constantin; Domnițeanu Florina și Cătălin; 

Dragoș Cleopatra și Laurențiu; Drăgan Maria și Marinel; Filoti Marius; Florea Doina 

și Tase; Florescu Catinca; Ghelase Maria; Hâncu Elena; Hmelnițchi Aurelia și Costel; 

Hurduc Virginia; Hurjui Stela; Ioan Costache; Ioan Radu și Lili; Ioan Rica; Iovu 

Niculina și Gheorghe; Ispas Eufrosina; Isprăvnicelu Aurel; Lăpușneanu Silvia; Lupu 

Parascheva; Malancă Veronica; Maravela Jean; Marola Eugenia și Neta; Matei 

Stănica; Miron Elena și Romeo; Munteanu Cătălin și Georgeta; Munteanu Gabriela; 

Munteanu Rădița; Neagu Ecaterina și Costică; Nistor Silviu și Liliana; Niunin 

Georgeta; Onofrei Dorina; Panaete Stratica; Pavel Elisabeta; Păun Dănuț și Ionela; 

Pârlea Elena; Pr. Gabriel Ioan și Presb. Ana-Larisa Pelin; Pr. Octavian și Presb. 

Tudorița Pelin; Popa Eugenia; Popa Ionica; Popaadăscăliței Neculai; Popescu Ileana; 

Rubanenco Mița; Rusu Bianca și Cătălina; Rusu Camelia; Rusu Marius și Mirela; 

Sava Niculina; Sbîrnea Alexandru și Iuliana; Secăreș Vasile și Mitrița; Serea 

Veronica; Sighinaș Adrian Gabriel; Stan Neculai și Luminița; Stratulat Aurel; Stroia 

Tincuța; Șerban Elena; Teleoacă Eugenia; Trifan Cornelia; Trifan Elena; Tudorache 

Elena; Tufiși Lenuța; Țarălungă Carmen Mihaela; Zaharia Liliana; Niculina, Doina; 

Georgeta, Ovidiu și Dumitru; Denis; Eliza și Victor. Şi pe toţi cei pe care noi i-am 

omis, dar îi ştie Dumnezeu, pe fiecare după numele său! Pomenește Doamne pe cei 

care ajută la binele Bisericii! 
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